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NOMOI ZYNOAIKHZ MIGANOTHTAZ (1/2) (ertavaAnyn)
EPTOAIKA $YSTHMATA M/G/N/K: IAIOTHTA PASTA

ZuvoAikn MBavotnta MNeyovotog A cav aBpotopa umo Zuvonkn MiBavotAtwy Tou cuvoiou Atakpt¢ MetaBAntng n =k :

P(A) = z P(An = k)P(n = k)

k=—o
YuvoAikn MBavotnta Tuxaiag MetafAntic Y oav OAokArpwpa utto Zuvenkn MBavoTATWY Tou GUVOAOUU ZuVEXOUG
Tuxaiag MetapAntic X = x:

P(Y) = j | POIX =0fydr,  B(Y) = j E(VIX = 0y dx = B [E(Y]X))

4l |
- E -

Ocswpelote Staotnua 7" SLALPEUEVO OE [N ETUKAAUTITOUEVOL

urodlaotipata Ty, 7, T, kaw adi&els Poisson pe peco pubud A aditelc/sec |« 7 ——>«—T—>«—7T,—>

> >
H miBavotnta &k adifewv oe dtaotnua t eival T
e—lt(/lt)k 2 R
Pe(t) = ——, k=0123,, E(k) = o7 (k) = At (Random = Poisson Point)

Av untoBécoupe Twg éxoupe pia adien Poisson R oto T pe mbavotnta P (T) = e AT (AT). H adi&n avtr Ba cupPet oto
urnodlaotnua 7 pe mbavotnta:
e—/l(T1+r+T2)

T
P{1 &@i&n Poisson oto 7 | 1 &@&n Poisson oto T} = [Py(Ty) X Py (1) X Py(T,)]/Pi(T) = TTeit =T
e




NOMOI 2YNOAIKHZ MIGANOTHTAZ (2/2) (ertavaAnyin)
EPTOAIKA $YSTHMATA M/G/N/K: IAIOTHTA PASTA

* JuvoAwn MBavoétnta Meyovotog 4 oav aBpotopa umd Zuvenkn MBavotTwy Tou cuvoAlou Alakpttic MetaBAntig n =k :
(ee]

P(A) = z P(An = k)P(n = k)

k=—o
YuvoAikn MBavotnta Tuxaiag MetafAntic Y oav OAokArpwpa utto Zuvenkn MBavoTATWY Tou GUVOAOUU ZuVEXOUG
Tuxaiag MetapAntic X = x:

P(Y) = j | POIX =0fydr,  B(Y) = j E(VIX = 0y dx = B [E(Y]X))
< I~

L

* Otwpelote dtadotnua 7" SLOLPEUEVO OE UN ETUKAAUTITOMEVA

urodlaotipata Ty, 7, T, kaw adi&els Poisson pe peco pubud A aditelc/sec |« 7 ——>«—T—>«—7T,—>

F N }
H miBavotnta &k adifewv oe dtaotnua t eival T
e—lt(/lt)k 2 R
Pe(t) = ——, k=0123,, E(k) = o7 (k) = At (Random = Poisson Point)

Av untoBécoupe Twg éxoupe pia adien Poisson R oto T pe mbavotnta P (T) = e AT (AT). H adi&n avtr Ba cupPet oto
urnodlaotnua 7 pe mbavotnta:
e—/l(T1+r+T2)

T
P{1 &@i&n Poisson oto 7 | 1 a@i&n Poisson oto T} = [Py(T;) X Py (7) X Py (T,)]/Pi(T) = e T
e

OL adielc Poisson €xouv tn cuunepldopa tuxaiwv adifewv (Poisson Arrivals ~ Random Arrivals)

I6t6tnta PASTA (Poisson Arrivals See Time Averages): H epyo8iki katavoun (kot o H€oog 0pog) TnG Kataotaong S
oupag M/G/N/K (ebdcov uTtapyEL) EKTLLATAL CAV O LOKPOXPOVLOG AOYOG TOU GUVOALKOU XPOVOU Tg TIOU N KOTAOTOON
EXEL TNV OUYKEKPLUEVN TLUN S TTPOG TO GUVOALKO Staotnua mapatpnong 7. Ot EKTLLROELS LUTEG UITOPEL vaL
npokuPouv anod kataypodn tTnG KATACTACNG O XPOVIKA onpeia adifewv Poisson pe eviaio puOuo A

Ag Ap. A@iEewv Poisson 6tav n(t) = S, 6T0 6LUVOALKO SLAcTNUA T

Tg
P{n(t) = S} = l = = lim
n(®) =5} = DT ~AS%a = Ap. A@{&ewv Poisson oto cuvoAwkd Staotnua T




BAZIKOI OPIZMOI OEQPIAZ ANANEQZHZ (emavaAnyn)
Renewal Theory: Basic Definitions

Itatiotika Movtéla Xpovou Zwng (Life-Time), Armotuyiag (Failure-Times), Amokatdaotaong (Repair-Times)
Baoikn mapadoxn: Ta dtaotripata petaly dtadoxikwv Inpeiwv Avaveéwonc (renewals mou opilouv to Xpovo Zwn)
glval ouvexelg Tuxaleg HeTaPANTEG S pe TLpEG x = 0, ave§aptnteg HETaL Toug, pe Tnv dia katavoun Fg¢(x) (i.i.d. -
independent & identically distributed random variables), cuvaptnon nukvotntag mBavotntag f¢(x), péon TN
E(S) kat Staomopd a2 = E(S?) — [E(S)]?:
X e} e}
P{S € (x —dx,x)} = fg(x)dx,Fg(x) =P(S <x) = fs(®)dt, E(S) = f tf¢(t)dt, E(S?) = f t2fs(t)dt
t=0

t=0 t=0

S=x;—f«—S5-1r,—«S=x 34/‘\
O—x O >
R T
¥Y—
-« X~ »

‘EVOG AOXETOG TTAPATNPNTAC TOU CUCTAMOTOC 0€ Tuxaio Xpoviko onpeio R (Random Point mou cUpdpwva pe thv
dLotnta PASTA wooduvapet pe tuxaia adien Poisson) €xel mBavotnta va Bpebel oe Staotnua X pe mpotipunon
avaloyn He To pHéyebog Tou dlaotripatog x. H anootacn Y amod to onueio autod pExpl To emopevo renewal amoteAet

Tov YroAewnmopevo Xpovo Zwn¢ (Residual Life)
Renewal Paradox: H tuxaia petafAntn X (to uéyedoc tou dtaotiuarog tuyaiag emAoyng) £xeL Tukvotnta
mbavotntag f(x) Stadopetikr amo tnv fo(x)

P{R € x| S=x} = K- x (tuxaia emiAoyn avdAoyn ue to uéyedo¢ tov dtactiuarog x)

Fy(x)=PX<x) = Jx P{R € t|S = t}f (t)dt = jx K-t- fq(t)dt
t=0

t=0

o) = = Kex £, [ fo@)dx = 1=K [ xf(x)dx = K= 1/E(S) ko tehkcs

fx(x) = xfs()/E(S), E(X) = E(S*)/E(S)




YNOAEINTOMENOZ XPONO2z ZQH2 (ertavaAnyn)
Residual Life & Renewal Paradox

* Emloyn daotripatog X' = x ano moapatnpntr mou

epudaviletal oe onpeio Poisson R: f,(x) = X/ 00 S=l'1—“—5=-’fz—“—5=x34i
B O Q >
* O YrnoAewnopevog Xpovog Zwng ival tuxaia petofAntn T
Y pe mukvotnta mbavotntag f(y)
P{Redy} _ Kdy F—
* PY ey —dy ) X=x} = J o= - =dy/x ¥

Kall artd Tov TUTIO TNG CUVOALKAC TiBavotnTog
© d o fi(x) Fs(¥)
PIY € v~ dy, )} = fyO)dy = [, fy()dx = [ feidyde =55 (7 f(0) dx = 52 dy =

_1-FO) :
fry) = E(S) )
* Méoog YroAeumopuevog Xpovog Zwng (Mean Residual Life): A—
0= [ yrmay=[ y 2 Pay=s fm{fmf()d}d
— — = xX)ax
y=oy y\Wyay y=oy E(S) y E(S) mo y s s y e
2

N x L1 (2 ES) a2+ [ES)?
- @jx:ofs(x) {L=oy dy} dx = @Lzofs(x) dx ==

E(S?)  os%+ [E(S)]? - E(S)
2E(S) 2E(S) T 2

E(Y) =

Renewal Paradox: Tuxaia evéiapeon napatﬁpnon R «mpotipd» kota péco 0po peyaia Sraotipata S

* Na otabepd Slaotipata S: E(S) =S=1/u, 04 =0,E(Y)=5/2=1/(2u) koL n p€on TLun tou
«TIPOTLLWHEVOU » SLOOTAHATOC Elval E(X ) =E(S 3 (avausvoyevo XwPLE tpokataAnPelg Adyw amoAluTwg
nipoPBAEP oL S)

* TN ekBetkd Swootipata S: E(S) = 1/u, a4 = 1/u?, E(Y) = E(S) = 1/p (8wotnta EAAewpng pviipng exdetikric
katavourc) kol E(X) = 2E(S) =2/u (&m\aaio tn¢ uéonc tyunc E(S) pe mpokatdAndn Adyw anpoBAentou S)




METAZXHMATIZMOI & POMOTENNHTPIEZ 2YNAPTHZEIZ
Moment Generating Functions - MGF (etavaAnyn)

Alakpiteg aképaieg tuyaiec petaBAnteg n pe tpeg k =0, 1, 2,... kaw uBavotnteg py, = P(n = k)

* Opiloupe tnv Pontoyevvitpla Zuvaptnon (MGF) cav Tov HETOOXNUATIONO Z
G (2) = Y=o P 2 12| < 1,

* Na|z|=1, G, (1) =1 katL oL mapdywyoi tng MGF w¢ mpog z ivouv TLg pomég TG n:
Gn(l)IZE(n): Gn(l)(m): E(n™)

e—lt(/lt)k
k!

Nopadewyua: Aditelg Poisson k pe pubud A oe diaotnua ¢ pe mbavotnteg Py (t) =

Gn(2) = Tioo P (t) 2 = Tpige (A /k! = e~ 4172
Gn(1) =1, G, (D) =E(n) = 4, G, (1" = E®?) = &t + (A)?, 07 = E(?) — [E(W)]* = 2t

, k=101,23,--

Juveyeic tuyaiec uetaBAntéc X pe Tpég t = 0 kat cuvaptnon rmukvotntog nbavotntag f (t)
t
P{X € (t — At,t)} = f,(t)At, Fy(t) =P(X <t) = f fx(r)dt
=0

* Opiloupe tov petaoxnpatiopo Laplace Fy(p) tng f(t)

Fy(p) = [,_, e P fx(t)dt
* T p =0 €xoupe avtiotorya F (0) = 1 kot oL mapdywyot wg pog p yia p = 0 divouv Tig pomeg tng X:
Fy (0)'= — E(X), Fyx(0)"™=(-1)mE(X™)
Napddetyuo: EkOeTikn petaPAnth X pe péoo 6po 1/u, fx(t) = ue ™, t >0
Fy(p) = pu/(u+p)
Fy(0)=1, Fy(p)' = —u/(u+p)?, EX) =-F,(0)'=1/u, Fy(p)" = 2p/(u+p)*, E(X?) = Fy (0)"'=2/u?
Napdadeypa: X pe otabepn ©un 1/u, fx(t) = 6(t —1/w)
Fy(p) = e P/H, Fy(0) = 1, Fy(p)' = —(1/w)e P/#, E(X) = —F4(0)'=1/p
Fy(p)” = 1/u?e™/k, E(X?) = F, (0)" = 1/u2, of = E(X?) — [E(D)]? = 0
* AUpotoua aveéaptitwy tuxaiwv petapAntwv Fy,y(p) = Fi(p) - Fy(p)




APXEZ ANAAYZHZ OYPAZ M/G/1 ZE EPTOAIKH IZOPPOIMIA

E(S)

Adielc Poisson: A meldteg/sec JJ—\—L

‘Evag E€unnpetnTig pe xpovoug e€umnpétnong: S i.i.d pe mukvotnta mbavotntag fs(t),t =0
> P{S€(t—A4tt)} = fs(O)At, Fs(t) =P(S <t)=[_ fs(D)dr

> E(S) = [, t fs(0)dt, E(S™) = [ t™ fs(t)dt, o = E(S?) — [E(S)]?
» ATELPO UNKOC OUPAG
>

Mo Loopportia PEMEL To ocUoTNHA va adelalel anelpec GopEg, 1 o€ XPovIko opilovta T — oo va umtdpyxouv
adielg Poisson o€ xpovika dtaotripata cuvoAkng Stdpketag Ty > 0 mou va to Bpiokouv adelo: Av opiooupe

TNV €pYO0SIKA MBavotnta Py Tlim %, npénet Py =1—41-E(S) > 0 (PASTA)y p 2 A-E(S) < 1Erlangs

* H Kkatdotaon TN¢ oupag o Tuxala XPOVLKN OTIYUN apatpnong N adiéewc Poisson (amo Wbiotnta PASTA) Sivetal
MANpwg armno to {evyog (i, r) omou:
» 1 AplBuodg nedatwv oto clOTNUA
» 1 . YIOAEUMOUEVOC XPOVOC EEUTINPETNONG TIEAATN OTOV EUTINPETNTH KATA TN TUXAL TTOpATAPNON, OV UTIAPXEL
nmeAAtng otov eunnpetntn ue mbavotntal — Py =p = A-E(S) < 1
*  [a tov UTtoAoyLoUO epyodikwV mBavoTtnTwy Tou aplBuou nedatwv P; £ lim I qrouteitan UTTOAOYLOMOG TWV

T—ooo

XpovootaBepwv otdouwy (stationary) mBavotntwy twv kataotacewv P (i, ) og Tuxaia onueia mapatnpnong (n
adiewv Poisson) kal oAokApwon TouC WE TPOG TNV ouveOnkn r

*  AmAouotepog TPOMoG: YOAOYLOMOG TwV otactpwy (stationary) miBavotntwy 1t(i) oav OpLo TNG OXETKNAG
ocuxvotntag mapouciag i meAatwv oe Evowpatwpéva Znueia (Embedded Points) oto xpovo mou opiletat
OUECWG LETA Ao KABe avayxwpnon neAatn, onote pe Befadotnta r =0

*  Hoyxetkn ouyvotnta rnehatwv P(i) petd anod kdbes avoxwpnon meAATn LooUTAL UE TNV OXETLKF oUXVOTNTA
nieAatwv 1ou PAEmouv véec adifelg Poisson oto cluotnua M/G/1 kat Aoyw PASTA Sivel TIC epyoSIKEG TIOOVOTNTEG

PiéTli_)rg% =1(i) kwPy=m(0)=1—p=1—21-E(S)



ENZQMATQMENH AAYZIAA MARKOV A OYPA M/G/1 (1/2)
Embedded Markov Chain - M/G/1

AAvcida Markov:

Ytoxaotikn AvEALEN AlakpLtig Katdotaong i pe LETOBACELS

o€ ALokpltd Xpovo t = t;, avefApTnTEG Ao To apeABOV

— Awokptteg Kataotaoelg i = 0,1,2, -+ pe mbBavotnta
epdaviong m (i) votepa anod k Brpata Suvatwv
e€elilewv (Sladoyikég petapaoelg) k = 0,1,2, -+
OewPOUHE TWC OAEC OL KATAOTACELS £lval ava Suo
TPOOPBACLUEG UETA aTTO SLOSOXIKEC LETOPACELS

— E&EAEN KatdoTtaong: Aladoxikeg petafaoelg os Stakplrd
XPoVvika onpeia (BRpata k = 0,1,2,:++) odnyolv tn

katdotaon and j — i pe ubavdtnteg P(i|j) avedptnteg ”(‘q =1

arno tnv npoioTtopia Tou cuoTRUATOoC (oL LETABAOELS OTO
KaOe Bripa ev emnpealovtol ano to napeAbov) =
(0]

Mea @ = D PANTE), ) m® =1
i=0 l

— Jtaouueg (stationary) mBavotnteg, av UTAPXEL CUYKALON
oe otabepn kataotoon (steady-state), mpokUMTOUV OO
TIC €€LOWOELG LOOPPOTILAC VLA TIG OTEIPWE ETILOKEP LUEG
(recurrent) KATOOTACELC:

() £ lim m (1) kaw 1(d) = Y2 Pl (), Vi

Evowpatwpévn AAucida Markov (Embedded

Markov Chain)

1

et O--@-------
- - J___J_G} _____
| |
N L Iy .
0 ) | I l\[.’/ o
| \ | | | |
| | | | | |
| \ | | | |
| | | | | |
S T1T7T 171 l_l___T_
I R _ _ I P S
| \ | | |
| _ ___\___I_l _ _
0 O—¢ 2
S Y S5 AYRAY Ss

E£EMEN AplBpot Melatwy oto Ivotnpa M/G/1



ENZQMATQMENH AAYZIAA MARKOV A OYPA M/G/1 (2/2)

Embedded Markov Chain - M/G/1
AAvcida Markov:

Ytoxaotikn AvEALEN AlakpLtig Katdotaong i pe LETOBACELS
O€ ALOLKpLTé ch')vo t =1 aVEﬁdeﬂTSC amno 1o TtOLpE}\eéV Evowpatwpévn AAuciSa Markov (Embedded
— Atokpiréc Kataotdoelc i = 0,1,2, -+ pe mbavotnto i Markov Chain)
epdaviong m (i) votepa anod k Brpata Suvatwv
e€elilewv (Sladoyikég petapaoelg) k = 0,1,2, -+
\ , . , Lo e - - - - - - _ _ Lo L@ ————-
OewPOUHE TWC OAEC OL KATAOTACELS £lval ava Suo
TPOOPBACLUEG UETA aTTO SLOSOXIKEC LETOPACELS 0

©
©

— E&EAEN KatdoTtaong: Aladoxikeg petafaoelg os Stakplrd
XPoVvika onpeia (BRpata k = 0,1,2,:++) odnyolv tn '
katdotaon and j — i pe ubavdtnteg P(i|j) avedptnteg ”(‘q —
Qo TNV Tpoiotopia Tou ouotrpatog (ot petaPacegoto | S S

kaBe BrApa dev emnpealovtal ano to napeAbov) = | | |
o0 2 b - - 1 _ — - 1 _ _ 1 _

M@ = ) PUNTG), ) m@ =1 L SRS RS
i=0 ‘

|
0 = £ O—¢ H =
— Jtaouueg (stationary) mBavotnteg, av UTAPXEL CUYKALON '!:—>

s ) : ) S S Sy Sy S S
o€ otaBepn katdotaon (steady-state), mpokumtouv amno
Tl'q Eglcwoslq l'o-oppo.n:l'a'q Vla Tl'q aT[EprQ ET[LGKELIJLMEC EﬁEAlgﬂ Aple[.l.()lj MeAatwv oto IL'}OTI'][J.(I M/G/]
(recurrent) kataoTAoELG:

() £ lim (1) kaw () = Y2, Pl)) (), Vi

Evowpatwpévn AAucida Markov yia Avaiuon Epyodikwv MiBavotritwy Zuotipatog M/G/1:

— Katdaotaon: AplOuog nehatwv (MANBUoUOC) 0To cUCTNUA I LUECWE LLETA QO oVaXwenor TTEAATN

— MetafAaoelg: 2€ EVOWHATWHEVO XPOVIKA CNUELO OPLOUEVA OPECWE LETA ATIO avaXwPNnon TTEAATN

— Jtaotpes mBavotnteg n(i) TNG evowpatwpévng alvoidac Markov: loec AOyw LooppoTIiag LE TN OXETIKI) CUXVOTNTA

MANBUONOU i apéowg Tptv anod adién Poisson kat Aoyw PASTA (ogg pe Tig epyodikég mibavotnteg: m(i) = P; 2 Tlim -
—00




ANAAYZH ENZQMATQMENHZ AAYZIAAZ MARKOV (1/3)

YnoAoyiopdg Atavioparog Etdotpwv Mbavotitwv m = [(0), (1), n(2),...]1T
P(ilj): MBavotnteg MetdaBaong j — i 08 EVOWUATWUEVO XPOVLKA ONELQ OPLOMEVA AUECWG META ATIO AvVaXWPNon
E€lowoelg Ioopponiag MetaBdoewv otn Zrabepn Katdotaon : (i) = X2, P(ilj) n(j), X;m(@) = 1vi

Evowpatwpévn AAuociba Markov (Embedded
Markov Chain)

i

Opiloupe ay 2 P{k aditelc Poisson oto Stactnua e€unnpétnong nelatn S = t}
= Joco [e (1)K /K] f¢(t)dt (BLotnTta ouvoAikri¢ mudavotntag)

« a, =P(0]|0)=P(0]|1) = P(1]2) = P(2|3) = P((i—-1)]i),i >3

« a, = P(1]0) = P(1|1) = P(2]2) = P(3]3) = P(i|i),i = 3

@, = P(2|0) = P(2|1) = P(3]2) = P(4]3) = P((i+1)]i),i > 3

* a; = P(k|0) =P(k|1) = P((k+1)]|2) = P((k+2)|3) = P((k+i—1)|i),i =3

P(i|0)=P(i|1)=«; yla KaBe i
= Pl =a;_j41 vaj>1i=j-1
P(ilj) =0 ywai<j—1 S
Napadeypa M/M/1: @ (; éz @ \Olirji+]
1
Av n S éxeL ekBetikr katavopr f¢(t) = pe ™, t >0 @ o S
0 u ATo Katdaotaon j>0
— —-At,, ,—ut —
Qg = f e MueHdt =
t=0 A+ HA
) = j e M (Auertdt = —H o, g
6.6 - o
(o) /12,1 0
a, = {e‘“(/lt)z/Z}/xe_”tdt = 1T Ano Katdotaon j=0
t=0 H Evéeiktikég MBavotnteg Metapacng

Evowpatwpévng AAucidag Markov



ANAAYZH ENZQMATQMENHZ AAYZIAAZ MARKOV (2/3)

YnoAoyiopdg Atavioparog Etdoiuwv MBavotitwv m = [(0), (1), m(2),...]1T

E§lowoelg looppormiag yio TG OTACLUEG TIOBAVOTNTEG T
™¢ Evowpatwpévng AAucidag Markov

m0)] @ @ 0 0 ()]
(1) a, a; ag 0 -|fm(1)

= |n2)|=]|a, a, a; @ |[n2)|=A'T
n(3)| |¥% % & & |n(3)

(i) = a;m(0) + a;m(1) 4+ a;_;1(2) + -
+apm(i — 1) + agm(i) + aon(i + 1)

= q;m(0) + Z an(i+1-—)j), Vi
j=0

= Z.T[(l') =1

m(0) + m(1) + m(3) + ---

Evowpatwpévn AhuciSa Markov (Embedded
Markov Chain)

— 0!2 TN N\l

0. 6 ¢ ¢

Amo Kataotaon j>0

o I 2
-0 - ©

Ané Katdotaon j=0
Evéelktikég MBavotnteg Metapaong
Evowpatwpévng AAucidag Markov



ANAAYZIH ENZQMATQMENHZ AAYZIAAZ MARKOV (3/3)

YrioAoyiopo¢ Metaoynuatiopou z (Moment Generating Function - MGF) tou MAnBuopou i Sucthpatoc M/G/1
M(z) =Y2,m() 7z, |z]| <1
oav ouvaptnon tou MeTaoxNUATIOUOU Z TwV a;:
A(2) = SPoa 2,14 < 1
l

(i) = a;m(0) + z am(i+1—))

M(z) = Y2,m() z! = —Zl 0{21 —0 4;Z In(i+1-)z" 3+ 32, a;m(0) zi = —Z] ol2izja;z In(i+1—j)z""7} + n(0)A(2)
=1y a (B2 (i + 1 N2} + m(0)AR) = LADME) — 10 +m(0)AR)

Ano v LotNTa PASTA (0) = Py =1—p=1—-41-E(S) =

() = (MA@ (A-z"") _(1-pAER1-2)
1—-2z"1A(z) A(z)—z
* Yroloylopog A(z) péow ouvoAiknc mudavotnta apBuol adiéewv Poisson og xpovo e€umnpetnong S:

[0e]

A(z) = “= ooPk5= dt| z* = ) At (Azb)k /k! dt= —(A-12)t dt=F;(1— 2
(2) ,;akz kZOU;:O( |S=0)fs(t) t]z kz;)j;zo[e (Azt)* / k! fs(t) dt ft e fs(t)dt = Fg( 2)

=0

Tumog Pollaczeck — Khinchin (P-K) yia tnv MGF NAnBuopou i Epyodikng Ovpag M/G/1

N, A=pF@A-12)(1-2)
M(z) —zn(L)z = F.(l— 12—z , |z] <1

i=0

Napadsiypa M/M/1.:
Av n S éxeL ekBetikr katavopr f¢(t) = pe ™, t >0
Az) = Fs(A—22) = p/(u+ 21— 22), I(z) = (1 - p)/(A — pz) xun(i) = (1 - p)p’, i=0,12,, [z <lkup <1



XPONOI NAPAMONH:Z & KAOGYZITEPHZIHZ - M/G/1
Sojourn & Waiting Times - M/G/1 E(S)

T,W,S: Xpovol Napapovng (Sojourn Time), AvapLovig A |
(Waiting Time) kat E§uninpétnong (Service Time), T =W + S ' < > >

YrioAoylopoc tou petacynuatiopou Laplace F.(») Xpovou Napapovic T Tuotiuatoc M/G/1

* O Xpovog lMapoapovig MeAATN TIOU ELOEPXETAL OTN OUPA TNV XPOVLKN OTLYUN t oplleTal oav N CUVOALKH TTAPAOV
T péxpt va e€untnpetnBoulv ol n(t) = i meAdteg mou Bplokel purpootd tou (uroBEtoupe s€umnpetnon FCFS/FIFO). Ot
epyodikeg mBavotnteg te n(t) sival ioeg pe tic mBavotnteg (i) tng evowpatwuévne alvoibag Markov =
{MAnBuouog oto cuotnUa petd tnv avaxwpnon MNeAatn} = {ApBUOG aditewv Poisson otn dapkewa tov T = 1}

(i) = [_, [e7 (AD* /k!]fr(T)dT

M(z) = ZH(i) i = Z f ooop(i | T=0)f; (2)dr| 2! =z f 000 (67 (AzD) /] f (T) dr = f " AT (1 dr = Ep (A — A7)
i=0 i=0 T i=0 "% =0

Me p = A — Az mpokUTTEL 0 eTion G ovopualopevog tumog Pollaczeck — Khinchin (P-K) yia tov Xpovo Napapovig 7T

Tomnog Pollaczeck — Khinchin (P-K) yia tov Metaoxnuatiopo Laplace Xpdévou Mapapovng T Epyodikng Ovpdg M/G/1

. (1 - p)Fs(p)p
Fy(p) = j e e = g P

. ) , : _ _ _u@1-p)
Napadeypa M/M/1: EkBetkn e§uninpétnon E(S) = 1/u, Fy(p) = u+p = F;(p) = i K
fr(©) = p(1—p)erirr >0

: , . _p/ (1-p)eP/# - p
Napadeypa M/D/1: 2tabepn e§uninpétnon E(S) =S = 1/u,F(p)=e P* = F(p) = —~1——

Ae~P/hip—2

* T =W + S onouv W, S avefdptnteg tuxaieg petapAnteg apa Fr(p) = Fi, (p) Fs(p) =

. @Q-=-p)p
) = TGy +p -1




MEZEZ TIMEZ ENIAOZHZ M/G/1
* Ano tumnoug P-K:

E[n(t)] = (1)’ napaywyton tngIT (2) pe Suthn epappoyn tou kavova L Hospital kat avaywyr otn tun z=1
E(T) = F;(0)" mapaywyion tng F; (p) pe kavéva L' Hospital kat avaywyn otn tiun p =0

* Me apeon edappoyn Méowv Tipwv, Oswpiog Avavéwaong Kal Tou TUmou Tou Little:
> E(T) = E[n(8)]/4, E(W) = E[ne(D)]/2

>EW)=ET)—ES) sle—u—sﬂz—m&xs{
A—> —@_> O=—0 T
L .

E(T) = E(W) + E(S) = E(W) + 1/u

no(t) : ApBuo6G nehatwyv otnv avapovn, E[ng(t)] = 1 - E(W)

— X »

E[n,(t)] - E(S) : Méoog xpovog eEuTmMpETNONG TIEAATMV TIOL TIPONYOUVTAL TNV VAoV
p = A-E(S): MBavotnta va urndpxetl meAdTng otnv e§UMnpETNon Katd tnv adién Poisson (6totnta PASTA)

E(S?),
2E(S)’

E(Y) = M€o0oC UTTOAELTTOEVOC XPOVOC EEUTINPETNONG TIEAATN KaTd Tuxaia ddien (Renewal Paradox)

E(W) =E[no(£)] - E(S) + p - E(Y) =E(¥) - - E(S) + p - E(Y) = E(W) = "f_(? :

Tumog Pollaczeck - Khinchin (P-K) yia Méoo Epyodiko Xpovo
Avapovnc & Napapovrnc os Oupa M/G/1

W) =302, E(T) = EW) +1/u

, 1
Napadsiypa M/M/1: E(S) = 1/u, E(S2) =2/u?2 = E(W) = /,L(lp—p)' E(T)=EW)+1/u = %

Napadewypa M/D/1: E(S) =S=1/u, E(5?) =1/u2 = E(W) = Zu(i)—p)' E(T)=EW)+1/u




